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Torlonia. Domando di parlare per un fatto per-
sonale. 

Presidente. Onorevole Coccapieller, usi parole 
parlamentari! 

Foci."Basta! Basta! 
Coccapieller. Quindi, io richiamo l'attenzione del 

ministro dell'interno sulle proposte della Giunta, 
pésche Roma non vada a fuoco; e prego l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici, ch% voglia inte-
ressarsi un pochettino della estetica di questa ca-
pitale la quale è lasciata in balìa dei demolitori. 
Inviterò poi il ministro dell' interno, il quale pre-
siede a tutte le amministrazioni comunali, coi suoi 
prefetti, sotto-prefetti, sindaci, giunte, consigli, a 
degnarsi, qualche volta, di andare fuori Porta del 
Popolo (Ilarità), scendere a piedi... e verificare 
che razza di strade ha Roma in tutti i punti della 
città e fuori. 

Voci. Non può! Non può! 
Coccapieller .... e vedere se può camminare. 

(Nuomilarità). Ma vogliamo lasciar davvero le 
cose come si trovano ? 

'Si, o signori, io prego l'onorevole presidente 
del Consiglio di voler andare un pochettino a 
piedi per Roma... 

Voci. Basta! basta! 
CocCapìeiler. Nemmeno le selci si rimettono ! 

(Ilarità). 
10 credo che l'onorevole presidente del Consi-

glio, che, come disse l'altro ieri, deferisce al-
l'autorità competente quelli che mancano al loro 
dovere, dovrebbe deferire ad essa anche questi 
amministratori che realmente fanno del denaro 
dei contribuenti tutt'altro uso di quello che si 
deve fare da onesti amministratori dello Stato. 

Voci. Basta! basta! (Rumori). 
Torlonia. Ritiro la domanda di parlare. 
Coccapieller. Siccome si vuol far credere che 

tutto cammina per la strada diritta, io vengo a 
portare qui un po' di luce. 

Si vuole riparare da quei banchi? (Accenna 
al banco dei ministri); riparate; non volete ripa-
rare? fate ciò che più vi aggrada; la mia co-
scienza è al coperto. (Oh! oh!) 

Voi che tenete in mano l'amministrazione dello 
Stato dovreste rispondere di quel che fate. E 
invertito l'ordine naturale delle cose. (Ilarità). 

11 Capo della maggioranza invece di sedere su 
questi banchi, siede al banco dei ministri, quindi 
la maggioranza è in favore del Governo. (Nuova 
ilarità). 

Presidente. Così è esaurita l'interpellanza del-
l'onorevole Coccapieller. 

Verrebbe ora una domanda d'interrogazione 
dall'onorevole Aventi indirizzata al ministro dei 
lavori pubblici ; ma anche questa, giusta la deli-
berazione già presa dalla Camera, sarà svolta in 
occasione del bilancio dei lavori pubblici. 

Seguirebbe una interpellanza degli onorevoli 
Villa e Demaria. 

Gli onorevoli Villa e Demaria sono presenti ? 
Voci. No, no. 
Presidente, S'intende allora che rinunziano, per 

ora, alla loro domanda d'interpellanza. 
•L'onorevole Simeoni ha ora presentato questa 

domanda d'interrogazione: 
u I I sottoscritto domanda di interrogare il mi-

nistro di grazia e giustizia intorno ai suoi inten-
dimenti in ordine al disegno di legge per una 
nuova tariffa degli onorari degli avvocati e pro-
curatori. „ 

Onorevole ministro guardasigilli, la prego di di-
chiarare se e quando intenda rispondere a questa 
interrogazione. 

Tajans, ministro di grazia e giustizia. Se non ho 
fino ad ora ripresentato il disegno di legge cui 
si riferisce la domanda dell'onorevole Simeoni non 
fu per dimenticanza; maggiori cure hanno ri-
chiesto l'attenzione del ministro. 

Prometto però all'onorevole Simeoni che ri-
chiamerò questo disegno di legge, lo ristudierò 
e, tra non molto, lo ripresenterò alla Camera. 

Spero che di queste mie dichiarazioni l'onore* 
vole Simeoni sarà sodisfatto. 

Presidente. L'onorevole Simeoni ha facoltà di 
parlare. 

Simeoni. Ringrazio l'onorevole ministro di ciò 
che mi ha detto intorno a questo disegno di legge 
che nella passata Legislatura aveva ottenuto l'ap-
provazione di quasi tutti gli Uffici ; attendo al più 
presto possibile l'adempimento della sua promessa 
e lo ringrazio. 

Presidente. Così è esaurita l'interrogazione del-
l'onorevole Simeoni. 

L'onorevole Chi mirri aveva presentato una do-
manda di interrogazione all' onorevole ministro 
delle finanze. Ma non essendo egli presente, s'in-
tende che rinunzia per ora allo svolgimento della 
sua interrogazione. 

l i s s i l t a t o della vo taz ione p e r il b i lancio del Mi-
n i s t e r o del l ' In terno» 
Presidente. Dichiaro chiusa la votazione, e in-

vito gli onorevoli segretari a procedere alla nu-
merazione dei voti. 

(Segue la numerazione dei voti.) ) 


